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Tor des Géants® 2013
4a edizione  

8 - 15 settembre 2013
L’ENDURANCE–TRAIL TRA  PIU’ DURO AL MONDO!
330 km e 24000 metri di dislivello positivo 

lungo le due Alte Vie della Valle d’Aosta
RICOMINCIA IL VIAGGIO

AL VIA LE PREISCRIZIONI DEL TOR 2013

Il 1° febbraio riparte ufficialmente la cavalcata verso la quarta edizione del Tor des Géants®, l’endurance trail più duro al mondo, in programma dall’8 al 15 settembre 2013. Al via le preiscrizioni, prima grande novità di questa edizione. Passate 2 settimane sarà un sorteggio ufficiale tra tutti i pre-iscritti a stilare la lista dei 660 partenti che si daranno appuntamento domenica 8 settembre a Courmayeur. 
Nuove modalità d’iscrizione ma stessa splendida avventura nel cuore della Valle d’Aosta. Ricomincia il primo febbraio il grande conto alla rovescia per il Tor des Géants®, l’endurance trail più duro al mondo, arrivato alla sua quarta edizione. La manifestazione, organizzata dall’Assessorato al Turismo della Regione Autonoma Valle d’Aosta e dalla società sportiva VDA Trailers, in soli tre anni ha conosciuto un successo straordinario, arrivando a portare, lo scorso settembre, 629 trailers sui sentieri delle due Alte Vie della Valle d’Aosta e migliaia di appassionati a seguire la corsa dal vivo e on line. 
Una crescita esponenziale d’interesse attorno la manifestazione, tanto da portare l’organizzazione a rivedere anche le modalità d’iscrizione alla gara di settembre. L’obiettivo? Una maggior turnazione dei partecipanti, con l’intento di creare un bacino di “ambasciatori” del territorio della Valle d’Aosta e della manifestazione sempre più vasto e eterogeneo. Ecco allora la scelta di eliminare l’apertura one shot delle iscrizioni, che negli scorsi anni si erano chiuse in tempi record (soli 27 minuti nel 2012), che viene sostituita da un periodo di preiscrizione aperta on line che partirà venerdì 1 febbraio per chiudersi il 14 febbraio. A questo seguirà il sorteggio ufficiale, che decreterà i 660 partenti alla corsa. 
L’edizione 2013 vede anche l’istituzione di due nuove categorie. Da una parte i Senatori, ovvero coloro che sono stati finisher delle prime tre edizioni del Tor Des Géants® (2010 – 2011 – 2012) che, se si registreranno in sede di pre-iscrizione, avranno automaticamente il diritto di correre anche la quarta edizione della gara. Ai nastri di partenza a settembre potrebbero esserci, dunque, 26 trailer, tra questi Giancarlo Annovazzi, Claudio Cheraz e, unica donna nella speciale lista, Chiara Colonnello. Anche la loro partecipazione è comunque vincolata alla preiscrizione che aprirà venerdì e che sarà accessibile dal sito ufficiale del TDG www.tordesgeants.it 
Altra novità di quest’anno, la possibilità anche di iscriversi come Coppia: verranno sorteggiati come un unico concorrente e qualora estratti dovranno concludere singolarmente la propria iscrizione.
Tor 2013 | Le modalità di iscrizione punto per punto (www.tordesgeants.it) 
Fermo restando l’obiettivo di ottenere adesioni consapevoli da parte di corridori effettivamente intenzionati a partecipare alla corsa e soprattutto consci dell'impegno che la partecipazione al Tor des Géants® comporta, l’organizzazione, composta dall’Assessorato regionale del turismo e dalla società Vda trailers s.s.d.r.l., ha deciso di accogliere alcune osservazioni e commenti provenienti da appassionati e interessati al Tor e di modificare, quindi, le regole di PREISCRIZIONE originariamente comunicate. 
Tutti gli interessati, per poter concludere la procedura di registrazione e poter dunque partecipare al sorteggio finale, che decreterà i 660 estratti ufficiali, dovranno: 
· VERSARE al momento della preiscrizione la somma di € 10,00 NON restituibili
(a copertura dei costi di gestione )
Tutti i concorrenti estratti, dopo ufficiale comunicazione da parte dell'organizzazione, dovranno procedere all’iscrizione definitiva versando la somma di € 400,00 entro e non oltre il 28 febbraio 2013.

Parteciperanno al sorteggio tutti i corridori regolarmente pre-iscritti entro la data di scadenza. 

TURNAZIONE DEI PARTECIPANTI
Un altra importante novità  sarà la “turnazione” dei partecipanti. 

Uno degli obiettivi principali del Tor des Géants® è quello di promuovere il territorio della Valle d’Aosta , pertanto la possibilità di contare su un “ricambio” progressivo dei corridori permette una naturale ed equa moltiplicazione di nuovi potenziali “ambasciatori” del territorio valdostano e dello stesso Tor des Géants®. Al fine di garantire tale “ricambio” , l’organizzazione ha deciso che a partire dal 2014 i concorrenti che avranno concluso 
positivamente l’iscrizione per 3 edizioni consecutive del Tor des Géants® non potranno partecipare alla quarta edizione seguente.

Esempio pratico: nel 2014 tutti i trailers iscritti consecutivamente alle edizioni 2011-2012-2013 (a prescindere dal fatto che si siano poi effettivamente sempre presentati alla partenza ed abbiano concluso la gara) NON potranno partecipare alla corsa. A partire dal 2015, invece, potranno riprendere le normali procedure d’iscrizione. Sono naturalmente esclusi da questa regola i SENATORI.
Per maggiori informazioni il REGOLAMENTO DI GARA è scaricabile dal sito www.tordesgeants.it 
ORGANIZZAZIONE TOR DE GEANTS®

VDA Trailers ssdrl - Courmayeur (AO)
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