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TOR DES GÉANTS 

L’ÉMOTION COURRE SUR L’ÉTHER

La radio valdôtaine Top Italia Radio sera la voix officielle de la quatrième édition du Tor de Géants, l’endurance-trail plus difficile au monde prévu du 8 au 15 septembre 2013 en Vallée d’Aoste. La grande nouveauté de cette année est les 80 heures d’émission en direct qui marqueront les 300 km du concours, tout ça grâce au partenariat avec l’émetteur valdôtain, à sa première participation officielle dans le mandat. Les fréquences radio sont aussi les protagonistes d’un projet parallèle désormais à sa deuxième édition : cette année aussi on verra une riche participation de radios régionales qui suivront, selon leur région, les histoires des 305 participants italiens.
Une chronique en direct minute par minute, pour ne pas manquer un seul moment de l’aventure. Le Tor des Géants, fameux ultra-trail qui partira en septembre prochain de Courmayeur, court vite sur les fréquences radio de Top Italia Radio, un diffuseur basé à Aoste qui inaugure son partenariat avec la course par un projet ambitieux : 80 heures d’émission en direct de l’endurance-trail le plus difficile au monde avec des correspondants sur le parcours et des reportages ad hoc sur tous les aspects les plus intéressants de la compétition.

Pour mettre en place ce programme spécial, une équipe de journalistes a été créée, ils seront présents sur place autant qu’en studio et ils fourniront données et mises à jour de la course minute par minute. De brefs commentaires et entrevues des participants seront recueillis dans les bases d’accueil situées tout au long du parcours. Ces approfondissements auront aussi du temps d’antenne pendant les bulletins de nouvelles de Top Italia Radio. 
Cette nouvelle collaboration amplifie incroyablement la visibilité de l’événement : la radio valdôtaine ne transmettra pas seulement sur les ondes de la Vallée d’Aoste et du haut Piedmont, mais aussi à travers la webradio sur le portail www.tir.fm où il sera possible de suivre la diffusion en direct partout dans le monde. Et pour rendre tout ça plus « social » l’application Top Italia Radio est disponible pour écouter l’émission en direct sur son mobile.

En plus du partenariat avec l’émetteur valdôtain et après la version d’essai de 2012, on retrouve le projet « Radiopartnership ». Du Trentin à la Sicile, les émotions du Tor des Géants® se feront entendre sur 14 fréquences radiophoniques à diffusion locale réparties sur tout le territoire national.

Chaque région d’Italie représentée par au moins un participant aura sa propre radio de référence qui jusqu’au début officiel de la course le 8 septembre, et pendant les jours de la compétition, deviendra la voix de ses athlètes en racontant l’aventure et le défi de ses compatriotes entre les sommets des « géants ».

Un partenariat qui amènera les radios régionales au cœur de la Vallée d’Aoste, à la découverte non seulement de la richesse naturelle et culturelle de cette région, mais aussi de la grande course à pied qui en 330 km touche les plus hauts sommets d’Europe.

Voilà un projet qui permet aux organisateurs de rejoindre les foyers de nombreux Italiens et de raconter la beauté de la Vallée d’Aoste à travers les voix des protagonistes. Les 305 participants qui proviennent de 15 régions italiennes seront suivis au moyen d’entrevues et commentaires en direct de la phase préparatoire jusqu’à la fin de l’événement. Les athlètes seront ainsi de véritables porte-drapeau de la radio en représentant un morceau de leur propre région en Vallée d’Aoste.

LE PARTENAIRE DE RADIO RÉGIONALE DE Tor des Géants

Lombardie | Radio Millennium | 60 participants

Piémont | Radio Antenna Uno | 60 participants

Vénétie | Radio Birikina | 16 participants

Émilie-Romagne | Studio Radio Delta | 13 participants

Trentin | Radio Dolomiti | 10 participants

Ligurie | Radio 19 | 9 participants

Lazio | Elleradio | 7 participants

Toscane | Radio Arezzo | 5 participants

Abruzzes | Radio L’Aquila | 3 participants

Sicile | Radio Messina International | 3 participants

Friuli Venezia Giulia | Radio Punto Zero Tre Venezie | 3 participants

Pouille | Radio Puglia | 1 participant

Basilicate | Radio New Sound | 1 participant

Campanie | Radio Ufita | 1 participant
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L'UN DES SOMMETS MONDIAL DE l’ENDURANCE – TRAIL!

330 km et 24000 mètres de dénivelé positif 
le long des Hautes Routes de la Vallée d'Aoste
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RADIO EMOTION
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