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TOR des GEANTS® 2013

8-15 settembre 2013

Una straordinaria sfida nel cuore dei 4 giganti delle Alpi!
Una delle più alte vette dell’ULTRA– TRAIL nel MONDO
330 km e 24.000 metri di dislivello
Lungo le Alte Vie della Valle d’Aosta
TOR DES GEANTS®: UN MESE AL VIA, Il POPOLO DEI TRAILERS 
SI PREPARA ALLA CORSA PIU’ LUNGA DEL MONDO
SI avvicina la quarta edizione dell’Ultra Trail più sorprendente della stagione agonistica. Più di 700 atleti provenienti da 41 paesi si preparano a correre per giorni, dimenticando il sonno e la fatica, lungo un anello di 330 km che circoscrive l’intera Valle d’Aosta, al cospetto dei più importanti 4000 alpini. Big della corsa in montagna e dilettanti molto motivati sfidano i propri limiti per riuscire a diventare finisher del Tor. 
La febbre da Tor è iniziata: manca un mese alla maratona d’alta quota più lunga del mondo, l’evento sportivo capace di calamitare l’attenzione degli sportivi, ma anche dei ricercatori: fino a pochi anni fa nessuno avrebbe potuto immaginare centinaia di persone – oltre 700 quest’anno - che corrono ininterrottamente per giorni, anche per una settimana, coprendo una distanza di 330 km e un dislivello positivo di 24mila m. 

I concorrenti non sono supereroi, ma uomini e donne determinati e allenati, abituati alle lunghe distanze, disposti a molti sacrifici pur di realizzare il sogno di arrivare fino in fondo, ed essere dei finisher. 
Molti in questi giorni si confrontano tra loro, dal vivo o sui forum dedicati agli ultratrail, alla ricerca del consiglio giusto: quanto dormire, cosa mangiare, come allenarsi. Ma non esiste una ricetta perfetta, il Tor des Géants® ti mette in contatto con te stesso, i tuoi limiti e le tue potenzialità, non esistono pronostici possibili. L’ingrediente vincente per affrontare i 330 Km del percorso è un giusto mix di allenamento, buona resistenza fisica e soprattutto grande forza di volontà.

Il Tor des Géants®, alla sua quarta edizione, coinvolge una regione intera, descrivendo il perimetro della Valle d’Aosta con un ampio anello, lungo le due Alte Vie, la n. 2 e la n. 1. Il percorso attraversa paesaggi di una bellezza unica, portando gli atleti al cospetto dei Giganti, i 4000 più celebri delle Alpi: il Monte Bianco (4.810 m), il Gran Paradiso (4.061 m), il Monte Rosa (4.634 m) e il Cervino (4.478). I sentieri, ben tracciati e curati, procedono in un saliscendi continuo tra laghi alpini, colli, alpeggi e rifugi, ai piedi. 
A Courmayeur spetta l’onore di salutare gli atleti alla partenza e di festeggiarli al traguardo, quando, tra la folla acclamante, percorreranno gli ultimi metri, con entusiasmo e commozione. Lungo il tracciato sono previsti diversi punti di ristoro, riposo e soccorso, in particolare sette basi vita, a Valgrisenche, Cogne, Donnas, Gressoney-Saint-Jean, Valtournenche, Ollomont e infine Courmayeur. Ogni postazione fissa consente di controllare, in tempo reale, l’andamento della gara e di rilevare il passaggio di ogni atleta, che può essere seguito a distanza anche da amici e parenti, direttamente dal sito della corsa (www.tordesgeants.it). 

Alla regia ci sono da una parte i Valle d’Aosta Trailers che, oltre ad aver dato vita a questa incredibile maratona organizzano il Gran Trail Valdigne, il Gran Trail Courmayeur, il Winter Eco Trail, l’Arrancabirra® e, assieme ai francesi Trailers du Mont Blanc, il The North Face® Ultra-Trail® du Mont-Blanc, la blasonata corsa alpina. Dall’altra l’Amministrazione regionale della Valle d’Aosta attraverso l’Assessorato al Turismo che, in qualità di co-organizzatore, ha fin da subito svolto il ruolo di grande promotore e finanziatore dell’evento.
Questo capitale di esperienza permette loro di riuscire a gestire gli aspetti logistici e organizzativi di una manifestazione unica al mondo, grazie all’apporto indispensabile dei volontari. Partecipano persone dai 5 continenti, provenienti da 41 nazioni, un’allegra Babele unita dalla passione per la corsa a piedi e per la montagna. Ogni corridore valuta da sé come gestire la corsa e le basi vita, calibrando sforzi, riposo e alimentazione. E’ una gara che si affronta non solo con il fisico, ma soprattutto con la testa, facendo leva sulla capacità di comprendere i segnali del proprio corpo e di tenere duro. 

Nell’elenco dei partecipanti si trovano corridori dilettanti e professionisti, habitués del podio e appassionati di montagna. Non mancano i big: c’è grande attesa per Bruno Brunod, valdostano già campione del mondo di skyrunning e vero mito della disciplina, e Iker Carrera, vincitore nel 2012 della Lavaredo Ultra Trail, entrambi alla loro prima partecipazione così come Nerea Martinez fortissima trailer spagnola tra le sicure protagoniste. Tra i grandi ritorni Francesca Canepa, valdostana,  prima del ranking mondiale ISF e vincitrice nel 2012, Marco Gazzola, la rivelazione del 2011 prima di essere squalificato per aver saltato l’ultimo controllo del Rifugio Bertone, oltre all’intero podio maschile 2012, composto da Oscar Perez, Grégoire Millet e Christophe Le Saux, e quello femminile, con Patrizia Pensa e Sonia Glarey, seconda e terza dopo la Canepa. 
Di tappa in tappa, gli oltre 700 trailers hanno la possibilità di conoscere tutte le vallate della regione più piccola d’Italia, ognuna con le sue caratteristiche ambientali, climatiche, paesaggistiche. Scopriranno anche l’affetto con cui i valdostani seguono la gara, adoperandosi come volontari – più di 1500 persone vegliano al buon funzionamento della gara – ma anche come tifosi, incoraggiandoli al loro passaggio. 

Infatti, chi ha già partecipato al Tor, evidenzia immancabilmente due aspetti in particolare, sottolineandoli con grande enfasi e ammirazione. Il primo riguarda l’incanto del percorso,lo spettacolo dell’alba tra le vette, del cielo stellato, della luce che scintilla sui ghiacciai, l’emozione che regala il panorama. Il secondo aspetto riguarda il calore dei valdostani, la semplicità con cui avvengono incontri importanti, che motivano a proseguire, e rendono questa esperienza realmente unica e capace di infondere energie profonde e durature anche dopo la corsa stessa. 
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