Tor des Géants®
Aoste, le 9 septembre 2013
L’Organisation du Tor des Géants®, achevés les contrôles médico-légaux du cas, communique officiellement l’identité du coureur décédé la nuit dernière, en descendant du Col de la Crosatie, dans les environs du Lac du Fond, en direction de Valgrisenche.

Il s’agit de YUAN YANG, dossard n° 1040 classe 1970 de nationalité chinoise. L’athlète, suite à une chute, est décédé à cause d’un traumatisme crânien qui s’est révélé fatal.

Nous avons tout de suite contacté la personne indiquée pour les urgences que chaque participant doit obligatoirement nommer au moment de l’inscription.

L’Assesseur au Tourisme de la Région Autonome Vallée d’Aoste, Aurelio Marguerettaz,  aussi a exprimé sa douleur profonde
« Dans un moment de profonde tristesse pour la mort du trailer Yuan Yang pendant le Tor des Géants, je veux exprimer ma douleur profonde à la famille de la victime, qui était sans aucun doute, un grand amateur de la montagne.

Dans l’esprit du Tor les valeurs d’amitié, de solidarité et de respect sont à la base de cette manifestation sportive. Avec ces sentiments, aussi au nom de l’Administration régionale et de toute la communauté valdôtaine, je désire exprimer mon deuil à la communauté de l’athlète, outre à remercier tous ceux qui l’ont promptement secouru.
Enfin j’apprécie particulièrement la décision de l’organisation, en signe de grand respect pour la victime, de maintenir une attitude sobre pendant la manifestation, ce qui est typique de la culture de montagne ».
Dans les prochaines heures nous vous donnerons d’autres détails.
