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TOR des GÉANTS® 2014

Un incroyable défi au cœur des 4 géants des Alpes ! 
L’un des sommets d’ENDURANCE – TRAIL les plus hauts du MONDE
330 km et 24 000 mètres de dénivelé
Le long des Hautes Routes de la Vallée d’Aoste
FRANCO COLLÈ REMPORTE LE TOR DES GÉANTS
LA VALLÉE D’AOSTE FÉLICITE SON CHAMPION
Cinq éditions plus tard, un autre Italien monte sur la première marche du Tor des Géants®, l’endurance trail le plus dur au monde. Si Ulrich Gross, originaire du Haut-Adige, avait ouvert la voie en 2009, c’est Franco Collé qui ferme aujourd’hui le cercle, avec une entreprise qui restera dans les mémoires du Tor. Arrivé cinquième lors de sa première participation en 2012, troisième l’année dernière, le moniteur de ski de 31 ans a atteint cette année son objectif de carrière, en franchissant la ligne d’arrivée avec un temps remarquable : 71 heures, 49 minutes et 16 secondes. 
Le record d’Iker Karrera n’a pas été battu, le coureur est parvenu l’année dernière à décrocher un temps qui se rapproche le plus des moins de 70 heures. Collé a fini la course avec environ une heure et demie de retard par rapport à l’homme de fer espagnol, mais aujourd’hui les temps importe peu : l’important, c’est d’être arrivé le premier sur la Place Brocherel, à Courmayeur, à l’issue de trois jours de compétition avec le Français Lionel Trivel. Collé a été victime d’une série de problèmes physiques dont un accès de fièvre vers la moitié du parcours qui l’a ralenti, mais pas découragé. Il a toujours suivi sa stratégie de ne pas perdre du terrain, et surtout, de réduire au minimum indispensable les pauses et le sommeil : le valdôtain a lentement récupéré du terrain, dépassant ainsi Lionel Trivel au niveau du refuge Barmasse, après Valtournenche. L’écart entre les deux coureurs s’est progressivement creusé, la foulée irrésistible de Collé a été d’une grande aide, tout comme les problèmes physiques de Trivel vers la fin de la course. Finalement leader incontesté de la course, Collé a poursuivi sa progression inexorable vers l’arrivée.
Entre-temps, la place Brocherel s’est lentement peuplée, en attendant de voir arriver son champion. Un Italien et, qui plus est, un Valdôtain. Et voici le moment arrivé pour le natif de Gressoney-Saint-Jean de s’élancer dans la course finale sur le tapis rouge, de se prêter aux embrassades avec la foule et sa famille. Ses premiers mots peuvent être résumés par un grand « merci » à tous ceux qui l’ont encouragé. « Sans votre soutien, je ne serais pas ici aujourd’hui, a-t-il rappelé avec émotion – Cela a été le Tor le plus difficile, je me suis senti très mal, j’ai eu envie de laisser tomber. C’est difficile de se retrouver avec la fièvre après un an de sacrifices et de préparation. J’ai été assailli par mille doutes au Col Crosatie, à Donnas, à Champorcher. Mais tout le monde me disait “ N’abandonne pas, fais-le pour nous ”, cela m’a permis de tenir bon ». Dans les mains du vainqueur, le drapeau de Gressoney : Franco représente également la communauté Walser, une minorité linguistique et culturelle qui affirme une forte identité. Une affection réciproque : « Gressoney remercie son géant », c’est ce qu’on pouvait le lire sur la banderole avec laquelle ses amis l’ont accueilli. À son arrivée, Franco également reçu l’embrassade et les félicitations d’un autre géant valdôtain, Bruno Brunod, un geste qui traduit un passage de témoin idéal. 
Mais la course continue pour les autres coureurs. On prévoit, avant la fin de la journée, l’arrivée à Courmayeur d’une quinzaine d’athlètes. À cinq heures de Collé, le podium se joue entre le Californien Nick Hollon, auteur d’une très belle remontée, et le duo français constitué de Christophe Le-Saux et d’Antoine Guillon. Lionel Trivel, resté pendant longtemps leader de la course et qui traverse actuellement un moment de crise. 
Chez les féminines, Émilie Lecomte poursuit son « monologue » définitivement en tête du classement féminin, avec 6 heures d’avance : sauf imprévus de dernière minute, son arrivée sur la place Brocherel est prévue à 23 h 00 ou 00 h 00. Il est fort probable que le podium sera constitué de Lisa Borzani, originaire de Padoue et de la Suisse Denise Zimmermann. 
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