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Mardi, 1er février 2022 -  Le TORX® est comme une horloge, composée d'une série d'engrenages complexes: athlètes, bénévoles, constructeurs de sentiers, organisateurs, le public et les médias. De la même façon, cette voiture si bien structurée et testée aujourd'hui rappelle les mécanismes de la Formule 1, avec cette extrême attention portée à chaque détail.
 
L'idée sur laquelle est développée l'affiche du TORX® 2022, dévoilée ce matin lors d'un live streaming sur les réseaux sociaux de la course, découle de cette réflexion de l'illustrateur Francesco Bongiorni.  "Si l'année derniere le concept était celui de la réouverture et de la liberté retrouvée - explique Bongiorni qui avait déjà signé l'image de 2021 - pour cette édition j'imaginais des mécaniciens mettant en place un athlète, prêt à partir. En même temps, c'est une allégorie pour le personnes, bien préparés, qui s'occupent de tous les éléments fondamentaux pour que la course puisse avoir lieu. Je voulais laisser des ombres et des couleurs qui donnent au moment une suspension et une certaine solennité, afin de rendre l'instant avant le départ électrique et plein d'adrénaline".
 
La collaboration entre VDA Trailers et Bongiorni est donc renouvelée, grâce au partage des valeurs qui nourrissent TORX® et à la profonde connaissance de la Vallée d'Aoste, à laquelle Francesco est lié depuis l'enfance.

L'affiche TORX® 2021 a été sélectionnée pour l'exposition du prestigieux prix de la New York Society of Illustrators à Manhattan.
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Ouvertes les pré-inscriptions pour le TOR330 - Tor des Géants®
Avec la présentation de la nouvelle affiche, les pré-inscriptions pour TOR330 - Tor des Géants® sur 100x100trail.com sont également ouvertes: jusqu'au 14 février, vous pouvez donc inscrire votre nom dans la liste à partir de laquelle, d'ici la fin du mois, les prétendants géants. Les inscriptions pour toutes les courses, en revanche - TOR450 - Tor des Glaciers, TOR330 - Tor des Géants®, TOR130 - Tot Dret, TOR30 - Passage au Malatrà - seront ouvertes du 1er au 31 mars 2022.










PRESS OFFICE TORX®
 
Erica Motta - Head of Communication
M + 39 347 1342003
e.motta@vdatrailers.it
 
Massimiliano Riccio - PiùPress
M +39 347 9179915
press@vdatrailers.it


image2.png




image1.png
TORX eXperience




