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Tor des Géants® 2014
5ème édition  

7 - 14 septembre 2014
L’ENDURANCE TRAIL LA PLUS DIFFICILE AU MONDE !
330 km – 24 000 mètres de dénivelé positif – 150 h max
Le long des deux Hautes Routes de la Vallée d’Aoste 
LANCEMENT DES PRÉ-INSCRIPTIONS DU TOR 2014
Plus que 7 jours d’attente trépidante !

1er février 2014, 12 h 00 : l’aventure recommence. Le Tor des Géants®, l’endurance trail de la Vallée d’Aoste considérée comme la plus difficile au monde, lance les pré-inscriptions de la cinquième édition. Aucun tirage au sort n’est prévu pour cette année. Jusqu’au 14 février, sera établie une liste de préinscrits dans l’ordre chronologique. Assurez-vous de suivre la bonne procédure de pré-inscription et la répartition des coureurs par pays (critère de représentation, tel que prévu par le règlement). Les 660 premiers concurrents seront informés qu’ils disposeront de 2 autres semaines pour terminer leur inscription. 
À partir de 12 h 00 du samedi 1er février et jusqu’à 18 h00 du 14 février, il sera possible d’effectuer la pré-inscription pour du Tor des Géants® 2014, la 5ème édition qui sera organisée du 7 au 14 septembre 2014. De nouvelles modalités d’inscription, mais l’aventure au cœur de la Vallée d’Aoste reste la même, toujours exceptionnelle. Une grande attente pour une manifestation, organisée par l’Assessorat au Tourisme de la Région Autonome Vallée d’Aoste et par la société sportive VDA Trailers ssdrl qui, en seulement 4 ans, a rencontré in succès international de grand prestige, avec 42 pays représentés lors de l’édition 2013. Une course unique en son genre, à même d’associer un cadre à la beauté incomparable, situé aux pieds des Géants d’Europe (Mont Blanc, Mont Rose, Cervin et Grand-Paradis), à une atmosphère et à un esprit de grande participation, d’amitié et de solidarité entre les peuples. Voilà ce qu’est l’univers du Tor !
Pour cette cinquième édition, tous les trailers intéressés disposeront donc de deux semaines pour terminer leur pré-inscription, en remplissant l’intégralité formulaire en ligne prévu à cet effet, et disponible sur le site officiel de la compétition (www.tordesgeants.it), s’accompagnant du versement de 5,00 € (non remboursables).
Une fois le paiement effectué et confirmé par le service interbancaire de paiement en ligne, la pré-inscription sera enregistrée comme effectuée dans la base de données de l’Organisation. Un e-mail de confirmation vous sera ensuite envoyé. 
La liste des coureurs admis à l’inscription sera établie dans l’ordre chronologique de pré-inscription, et compte tenu du critère de représentation pour chaque pays. 
Cette modalité restera valable, y compris en cas de remplacement de coureurs qui se désisteraient (se reporter au règlement).
Au terme de cette première phase (1-14 février), sera dressée une unique liste officielle de préinscrits rangée dans l’ordre chronologique de pré-inscription. Du 15 au 28 février, l’Organisation contrôlera les procédures de paiement de chaque coureur ainsi que la répartition des places disponibles pour chaque pays, déterminant les quotas par pays en fonction du critère de représentation mentionné ci-dessous. Elle contactera ensuite les premiers concurrents préinscrits jusqu’à atteindre le nombre total prévu de 660 coureurs. 
Les ayants-droit à l’inscription disposeront de deux autres semaines (du 1er au 15 mars) afin de terminer leur inscription. À l’issue de cette deuxième phase, débuteront les éventuels repêchages, toujours dans l’ordre chronologique de pré-inscription et conformément au critère de représentation pour chaque pays, tel qu’indiqué ci-dessus. 
La liste officielle des préinscrits et des inscrits sera publiée sur le site de la course et sera accessible à tous afin de contrôler toute mise à jour. 
Les Sénateurs qui effectueront la pré-inscription dans le respect des termes et conditions prévus par le règlement, seront directement admis à la liste des inscrits, à condition de terminer toutes les procédures d’inscription requises. Enfin, les wild cards seront insérées dans une liste à part et distribuées par équipe. 
Modalités d’inscription Tor 2014
|        http://www.tordesgeants.it/fr/content/inscriptions  

Accréditation presse
Info-com. de presse - images
|
http://www.tordesgeants.it/fr/press-area/2013   
Le Tor des Géants en chiffres :

330

km



24 000

mètres de dénivelé positif
150 

heures maximales

   1700 
bénévoles
    2

parcs naturels


       25

cols dépassant les 2000 mètres
  43

points de ravitaillement
     7 
Bases de vie
Suivez-nous ! 
 
       
    

www.tordesgeants.it 
ORGANISATION TOR DES GEANTS®

VDA Trailers ssdrl - Courmayeur (AO)

Responsable MEDIA - Marco Xausa
marco.xausa@gmail.com  / +39 349 300 66 50
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